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Αθήνα, 28 Απριλίου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:  Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

ΘΕΜΑ: «Αποζημιώσεις ΕΛΓΑ για ζημιές στα κεράσια από παγετό» 

Τη νύχτα της 16ης προς τη 17η Απριλίου 2020 σημειώθηκε παγετός στην 

ευρύτερη περιοχή του Νομού Πέλλας, με αποτέλεσμα να πληγεί περαιτέρω 

(μετά και τον παγετό της 16ης Μαρτίου) η καλλιέργεια της κερασιάς, καλλιέργεια, 

η οποία είναι πολύ σημαντική στη διαμόρφωση του ΑΕΠ του Νομού.  

Στις 16 Απριλίου 2020 οι κερασιές ήταν σε πλήρη ανθοφορία. Τα πρώτα 

σημάδια της ζημίας ήταν άμεσα ορατά, αφού οι στήμονες και τα πέταλα 

μαύρισαν. Ο παγετός έπληξε σχεδόν όλες τις ποικιλίες κερασιάς μέχρι σε 

ποσοστό 100% για τις πιο ευαίσθητες ποικιλίες.  

Οι αγρότες του Νομού Πέλλας, είναι σε απόγνωση διότι τα αλλεπάλληλα 

πλήγματα (συνεχή αντίξοα καιρικά φαινόμενα όπως παγετοί, βροχές, 

κορονοϊός κ.λ.π) τους έχουν οδηγήσει σε οικονομικό αδιέξοδο και συρρίκνωση 

του ήδη συρρικνωμένου αγροτικού εισοδήματός τους.   

Επιπλέον, ανησυχούν διότι η τοπική Υπηρεσία του ΕΛΓΑ στη Βέροια είναι υπο-

στελεχωμένη με αποτέλεσμα, σε αρκετές περιπτώσεις, να μην μπορεί να 

ανταποκριθεί στον μεγάλο όγκο ζημιών που συμβαίνει στις περιοχές Πέλλας 

και Ημαθίας, γεγονός που αναδεικνύει την ανάγκη για ενίσχυση της Υπηρεσίας 

με επιπλέον προσωπικό.  

Με δεδομένο ότι στο Νομό Πέλλας παράγεται το 70% της πανελλαδικής 

παραγωγής κερασιών, ενός προϊόντος  που αποτελεί ένα ισχυρό brand name 

για την περιοχή, είναι αναγκαίο οι παραγωγοί καλλιεργητές αυτού του 
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προϊόντος να στηριχτούν ώστε να είναι σε θέση και να επιβιώσουν και να 

μπορέσουν να αντιμετωπίσουν τη συρρίκνωση του  εισοδήματός τους και τα 

προβλήματα ρευστότητας.   

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Με δεδομένη τη δύσκολη κατάσταση που υπάρχει στη Χώρα λόγω 

κορωνοϊού, πως προβλέπει να λειτουργήσουν και να επιχειρήσουν 

οι Υπηρεσίες του ΕΛΓΑ το επόμενο χρονικό διάστημα ώστε να 

αντιμετωπιστούν τα προβλήματα των αγροτών στην ελληνική 

περιφέρεια; 

2. Προτίθεται να ενισχύσει το τοπικό Κατάστημα του ΕΛΓΑ Βεροίας με 

πρόσθετο προσωπικό, ώστε να μπορέσει η υπηρεσία αυτή να 

ανταποκριθεί και στο μεγάλο όγκο ζημιών αλλά και στις πρόσθετες 

διατυπώσεις που απαιτούνται να τηρηθούν λόγω του κορωνοϊού ή 

μήπως είναι στην λογική του η αποδυνάμωση και η υπο-στελέχωσή 

του; 

3. Πότε θα ανοίξουν οι αναγγελίες  ώστε οι αγρότες των οποίων οι  

καλλιέργειες κερασιών έχουν ζημιωθεί λόγω των αντίξοων 

καιρικών συνθηκών να μπορέσουν άμεσα να υποβάλλουν  

δηλώσεις  ζημίας, γεγονός  που θα σημάνει και την έναρξη της 

διαδικασίας των εξατομικευμένων εκτιμήσεων και της καταβολής των 

αποζημιώσεων; 

 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

Τζάκρη Θεοδώρα 

 

 

 


